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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Reinhold Maier 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Zahlen der Polizeiabgänge im Jahr 2025 
 
 
Auf der Website des Innenministeriums wurde am 07. November 2025 folgender 
Beitrag veröffentlicht: 
 

„Aufnahmeplan für Bundespolizei sieht auch 2026 rund 1.400 Aufnahmen vor 
2026 erfolgen in allen Bundesländern Aufnahmen. Derzeit sind rund 3.600 
Polizeischülerinnen und -schüler in Ausbildung.“1 

 
Im Jahr 2026 soll die Bundespolizei rund 1.400 Polizeischüler in allen Bundesländern 
aufnehmen. Die Aufnahmen erfolgen zu vier Terminen, mit Schwerpunkt im zweiten 
Halbjahr aufgrund höherer Ausbildungskapazitäten. Damit sollen pensionsbedingte 
Abgänge vollständig ausgeglichen werden. 
 
2025 wurden rund 1.500 Personen aufgenommen, aktuell befinden sich etwa 3.600 
Polizeischüler in Ausbildung. 
 
In dem Bericht wird jedoch nicht thematisiert, wie viele Polizeischüler die Ausbildung 
abbrechen oder wie viele Kündigungen und Suspendierungen es gegeben hat. 
Lediglich die pensionsbedingten Abgänge sollen ausgeglichen werden. 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes-
minister für Inneres nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Polizisten sind im Jahr 2025 aufgenommen worden? 
a. Wie viele Beamte sind in der Verwaltung aufgenommen worden? 
b. Wie viele Beamte in den jeweiligen Landespolizeidienststellen? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Landespolizeidienststellen) 
c. Wie hoch war der tatsächliche Nettozuwachs im Jahr 2025? 

                                                            
1 https://www.bmi.gv.at/news.aspx?id=2B475456645365484A49633D (aufgerufen am 

13.01.2025) 

4749/J XXVIII. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version) 1 von 2

www.parlament.gv.at



 

Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

2. Wie viele Pensionierungen gab es im Jahr 2025? (Bitte um Aufschlüsselung 
nach Landespolizeidienststellen, Verwaltungsposten und Dienststellen) 

3. Wie viele Suspendierungen gab es im Jahr 2025? (Bitte um Aufschlüsselung 
nach Landespolizeidienststellen, Dienststellen, Verwaltungsposten und Angabe 
der Begründung) 

4. Wie viele Kündigungen gab es im Jahr 2025? (Bitte um Aufschlüsselung nach 
Landespolizeidienststellen, Verwaltungsposten, Dienststellen, Begründung und 
einvernehmliche Kündigungen) 

5. Wie viele Exekutivbeamte sind zusätzlich von den jeweiligen Landespolizei-
dienststellen auf andere Dienststellen beziehungsweise in Zentralenstellen 
versetzt worden? 

a. Wie viele wurden gesamt versetzt oder eingeteilt? 
b. Wie viele wurden je Dienst zugeteilt? 
c. Wie viele wurden der Sektion 1 zugeteilt? 
d. Wie viele wurden der Sektion 2 zugeteilt? (Bitte um Aufschlüsselung 

nach BPD, DSN sowie DSE) 
e. Wie viele wurden der Sektion 3 zugeteilt? 
f. Wie viele wurden der Sektion 4 zugeteilt? 
g. Wie viele wurden der Sektion 5 zugeteilt? 

6. Wie viele Austritte aus der Polizeischule gab es im Jahr 2025? (Bitte um eine 
Aufschlüsselung nach Bundesländern, Zeitpunkt des Austritts (erstes oder 
zweites Ausbildungsjahr) und Geschlecht) 

4749/J XXVIII. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version)2 von 2

www.parlament.gv.at




